

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻B1

2007年1月5日 丙戌年十一月十七 星期五

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

面对权力、地位、金钱的诱惑，一个真正的建设者、劳动者，会用自己的言行告诉我们，这个社会最需要的是什么……  
——题记

2006年5月13日，13名团、营、连职转业干部成了市公安交警支队高速大队的普通民警。

“以前我安排别人站岗，现在我为别人值勤；以前外出有专车，现在往返乘班车；以前坐办公室，现在站马路……”

反差，如一座高山横亘在这些转业干部面前。半年多来，他们走过了怎样的心路历程，经历了怎样的角色转变？

“过去我给别人做思想工作，现在我自己给自己做思想工作。”

2005年10月1日，1名团职、7名营职和5名连职转业干部被分配到市公安局。在经历了为期数月的入警培训后，市公安局党委研究决定，为加强高速公路交通安全管控力度，将此批转业干部全部充实到市交警支队高速大队。

“尽管前期经历了半年培训，但刚当民警那会儿，从心理到工作，还是感到很不适应。”曾是某部汽车营副教导员的梁献军对记者说，“且不说工资待遇低了、上下班要坐通勤车，见到熟人我就把脸扭过去了。”

“怎么办？过去我给别人做思想工作，现在我自己给自己做思想工作。受党培养多年，岂能因职位高而闹情绪？我告诫自己，端正心态，摆正位置，踏踏实实做好本职工作。上岗不久，我们接到山西警方关于拦截嫌疑车辆的求助电话，通过周密配合，我们终于控制了嫌疑车辆。”梁献军告诉记者，如今他心态很平和，已经完全与

## 十三名军官当“新兵” ——记市公安交警支队高速大队的军转干部

本报记者 陈作华

普通民警摸爬滚打在一起。“过去我是指挥员，现在我是新警员，就要像一名新兵一样从头做起”

在部队工作17年，转业前为某部管理处负责人的副营级干部李长宝，原有下属100多人，他的日常工作就是指挥与管理。刚走上交警岗位时，实行“老警”带“老转”，他这名新警员凡事都要听别人的调遣，心里别提有多别扭。“可是，没多久就顺过劲了。为什么？几分钟前才从你面前驾车而过的司机，突然就在前方车毁人亡——鲜活的生命转瞬间不复存在。那一幕，让我几个晚上辗转难眠。我从车祸事故中警醒过来：过去在部队是为了保卫国家安全，现在交警是为了保护人民生命财产安全，这里的责任同样重大，为了人民的利益，有什么放不下的架子、磨不开的面子？于我，就虚心向老警员学习请教，以平常心态适应新岗位，现在我已经完全把自己当成了一名普通民警。”李长宝说。

“刚开始不适应的地方多了。我转业前任某部武器库保管队队长，平日坐在办公室里安排工作。当了高速交警后，一班24小时人不离车，而油料只能保证出警和巡逻用，夏天不能开空调，冬天不能发动车子取暖，工作条件相对差了很多。”今年41岁的营级转业干部田战华说：“我把克服心理

落差当成一场仗去打，结果我赢了！但我现在心里仍有压力，这是责任压力。焦晋高速坡大弯急，桥多洞多，路面情况千变万化，我们作为高速公路交警，心里保安全保畅通的那根弦时刻绷得紧紧的。同我一起转业的连级干部彭越，为了不影响工作，老母亲两次做手术他都没能赶回去照顾。在2006年末年的那场大雾中，我和同事们连续工作近50个小时，疏导分流车辆几千辆，使得全市160公里高速公路上未发生一起车祸。”

职务和岗位变了，但部队爱民为民、拒腐防变的传统不能变。在高速公路上，执法与服务同样重要。车辆抛锚、事故急救、行人上路等突发性事件都需要交警提供各类服务。

2006年11月26日午夜，焦晋高速公路一隧道附近发生车辆追尾。正在值勤的转业干部赵永利赶到现场后，发现一名伤员的肠子流出来。赵永利立即使用部队战场急救的方法为伤员急救处理。后来赶到的救护人员说，是交警的及时处理将伤员从死亡线上拉了回来。

该服务的热情服务，不该帮的“忙”坚决不

帮。面对不正当的“请求”，转业干部们严格依法办事、廉洁从警。

转业前曾任某部政治处主任的副团级干部杨道华，现任该大队副大队长。一天，一位货主为了能让超载车辆上高速，转弯抹角找到杨道华。话刚出口，2000元钱已塞了过来。杨道华严辞拒绝，最终还是让司机把车上的货物卸载到额定吨位后才上了路。

在路上，这类事也不乏其例。因恶劣天气高速公路封闭后，有些大货车司机不愿下高速，就试图拿钱买“方便”；有些车辆在前方未放行的情况下为了提前走，也想用钱来通融，结果，老转

干们全都让这些人碰了一鼻子灰。

赵永利在一次违停纠章时意外发现驾驶员竟是4年未曾见面的老战友。同车的人本以为这次可以免于处罚，谁知赵永利一番说服后还是开具了罚单。

“这批转业干部走上交警岗位后，全都顺利度过了心理落差关、工作适应关、防腐拒变关。他们虚心好学，踏踏实敬业，吃苦在前，富于创新，在高速公路上实现了人生的‘高速’转折，现在已经成了高速交警的主力军。”说起这些老转，该大队大队长李刚不由竖起了大拇指。

花世界里，我们是否看清：不是一切失去都意味着缺憾，不是所有得到都意味着圆满。

所以，爱迪生说：“若你举出一个彻底满足的人，我可以告诉你，他就是一个失败的人。”

面对得与失，是患得患失，还是大局为重、个人服从集体，是对一个人观念、能力和心理素质的检验。面对失落，这些老转们摆正心态，敢于挑战自我、超越自我，从而没有转变优良的传统和作风，实在能难可贵。

向勇于直面人生、向勇于摒弃世俗偏见的勇士们致敬！

短评

记者 李艳 摄



为确保节日期间的食品安全，马村区卫生局于日前出动20名监督员，分乘5辆监测车，对辖区熟食加工、粮油、餐饮和调味品市场的食品经营户进行了突击检查，并对存在的商品标志不清、过期、索票记录不规范等问题进行了现场处理。图为该局局长尹军（右三）带队在怀源假日酒店检查时的情景。

孙永伟 李香喜 摄

## 小小凸轮轴 打入麦格纳

本报讯（记者 张蕊）昨日下午，河南中轴集团有限公司生产的30件高精度传动齿轮轴样品准时装车，发往世界500强企业之一的麦格纳公司进行检测。该集团办公室主任张振平满怀信心地说：“这个产品的精度和质量高出客户要求，一定能够通过检测试验，顺利跨出国门。”

据介绍，近年来该集团大力调整产品结构，形成了两大系列七大类产品100余个品种的生产规模。2003年，该公司通过了TS16949国际质量体系认证，拿到了进军国际市场的“敲门砖”。去年11月底，麦格纳公司对该集团应用模横轧技术生产凸轮轴锻件的制造工艺产生浓厚兴趣，经过考察和审核，达成了70万件高精度传动齿轮轴的订货意向。

该集团凸轮轴机加工车间承担着研制、开发和试生产这种传动凸轮轴的重任。厂副厂长李伟杰说，这种产品加工尺寸误差在0.013毫米以内，比普通产品的精度提高了15倍，生产难度非常大。为了保质保量按时提供样品，技术人员拿出了3套不同的生产方案，加班加点，对加工刀具进行改进，终于提前试制出样品并送交客户。

## 万册好图书 捐给上白作

本报讯 “团委给我们送来的好书内容真丰富，这些书籍来得太及时了。”解放区上白作街道办事处上白作村村民近日看到团解放军送来的各类图书，高兴得合不拢嘴。

市九次党代会召开后，团解放区委组织团员青年认真学习会议精神，把支持新农村建设作为团组织工作的着眼点，向全区团员青年发出了“捐书献爱心，知识送农村”倡议书。全区团员青年两周内便捐献各类图书1万册。

在捐书现场，上白作村党支部书记姬白汉高兴地说：“读书看报可以提高村民的整体素质，有利于建设社会主义新农村。”该村养猪专业户王雷战拿着科学养猪的书籍兴奋地说：“有了科学养猪书籍，俺致富的信心更足了，在春节前后，再多买些小猪仔，扩大养殖规模，争取早日走向富裕之路。”（李良贵）

组版编辑 刘振毅

责任编辑 薛秋霞

## 劳动 保障

### 一、职业资格证书基本常识

#### 职业资格证书分类与管理

国家职业资格证书分为初级（五级）、中级（四级）、高级（三级）、技师（二级）、高级技师（一级）。

#### 职业资格证书由劳动和社会保障部统一印制，劳动和社会保障部门或国务院有关部门按規定办理和核发。

#### 就业准入制度

所谓就业准入是指根据《劳动法》和《职业教育法》的有关规定，对从事技术复杂、通用性广、涉及到国家财产、人民生命安全和消费者利益的职业（工种）的劳动者，必须经过培训，并取得职业资格证书后，方可就业上岗。实行就业准入的职业范围由劳动和社会保障部确定并向社会发布。

#### 国家对实行就业准入的具体规定

用人单位招用技术工种从业人员，必须从取得相应职业资格证书的人员中录用。

职业介绍机构要在显著位置公告实行就业准入的职业范围；各地印制的求职登记表中要有登记职业资格证书的栏目；用人单位招聘广告栏中也应有相应职业资格要求。

职业介绍机构的工作人员在工作过程中，对国家规定实行就业准入的职业，应要求求职者出示职业资格证书并进行查验，凭证推荐就业；用人单位要凭证书招聘用工。

从事就业准入职业的新生劳动力，就业前必须经过一到三年的职业培训，并取得职业资

## 职业资格证书——就业的通行证

土工、钢筋工、架子工、防水工、装饰装修工、电气设备安装工、管工、汽车驾驶、起重装卸机械操作工、化学检验工、食品检验工、纺织纤维检验工、贵重金属首饰钻石珠宝玉石检验员、防腐蚀工。

#### 农林牧渔业生产人员：

动物疫病防治员、动物检疫检验员、沼气生产工。

#### 商业、服务业人员：

营业员、推销员、出版物发行员、中药购销员、鉴定估价师、医药商品购销员、中药调剂员、冷藏工、中式烹调师、中式面点师、西式烹调师、西式面点师、调酒师、营养配餐员、前厅服务员、客户服务人员、保健按摩师、职业指导员、物业管理员、锅炉操作工、美容师、美发师、摄影师、眼镜验光员、眼镜定配工、家用电子产品维修工、家用电器产品维修工、照相器材维修工、钟表维修工、办公设备维修工、养老服务人员。

#### 生产、运输设备操作人员：

车工、铣工、磨工、镗工、组合机床操作工、加工中心操作工、铸造工、锻造工、焊工、金属热处理工、冷作钣金工、涂装工、装配钳工、工具钳工、锅炉设备装配工、电机装配工、高低压电器装配工、电子仪器仪表装配工、电工仪器仪表装配工、机修钳工、汽车修理工、摩托车维修工、精密仪器仪表修理工、锅炉设备安装工、变电设备安装工、维修电工、计算机维修工、手工具工、精细木工、音响调音员、贵金属首饰手工制作工、土石方机械操作工、砌筑工、混凝土

#### 人事人员和有关人员：

秘书、公关员、计算机操作员、制图员、话务员、用户通信终端维修员。

#### 国家职业标准

的考核活动，属于标准参照型考试，由考试考核机构对劳动者从事某种职业所应掌握的技术理论知识和实际操作能力做出客观的测量和评价。职业技能鉴定是国家职业资格证书制度的重要组成部分。

#### 职业技能鉴定申报程序

申请职业技能鉴定的人员，可向当地相应职业技能鉴定机构提出申请，填写《职业技能鉴定登记表》，并出示本人身份证、培训毕（结）业证书、《职业资格证书》以及工作单位劳资部门出具的工作年限证明等，申报技师、高级技师，还应出示本人的技术成果和工作业绩证明，并提交本人的技术总结和论文资料等。我市申请职业技能鉴定的人员可随时到市职业技能鉴定指导中心申请报名，技师、高级技师考评报名时间为每年的3月和9月。

#### 职业技能鉴定申报条件

凡在本职业连续见习工作2年以上者，可申报初级工；连续从事本职业工作7年以上，或取得本职业初级职业资格证书后，连续从事本职业工作3年以上者，可申报中级工；

连续从事本职业工作13年以上，或取得本职业中级职业资格证书后，从事本职业工作4年以上者，可申报高级工；

连续从事本职业工作20年以上，或取得高级职业资格证书1年以上，并连续从事本职业工作12年以上者，可申报技师（限全省统考技师工种）。

## 昔日沙丘遍野 今朝造林宝地

## 外地营林企业抢滩我市造林

本报讯（记者 申有全）北京的“亿森”来了，天津的“惠森”来了，郑州的“奥森”也来了，我市黄河滩区如今成为造林的宝地，这些大中城市的营林企业竞相抢滩我市滩区建设造林项目，为我市植树造林注入了一股新鲜活力。

近年来，我市大力推行营造林机制改革，各地以拍卖、承包、股份合作等多种形式的营造林机制得到充分发展，社会造林积极性空前高涨。目前，全市公司造林、大

户承包造林、合作造林等多种造林模式并存，先后有3家外地公司在我市孟州、温县、武陟购买林地合作造林、租地造林，公司

按每亩150元付给农民租地费。由此，农民得到实惠，营林公司的林木生长、管护也得到了保障。据统计，以北京亿森公司、天津惠森公司、郑州奥森公司为首的12家外地营林公司的造林面积占该县滩区造林的50%。

承包造林、合作造林等多种造林模式并存，先后有3家外地公司在我市孟州、温县、武陟购买林地合作造林、租地造林，公司

按每亩150元付给农民租地费。由此，农民得到实惠，营林公司的林木生长、管护也得到了保障。据统计，以北京亿森公司、天津惠森公司、郑州奥森公司为首的12家外地营林公司的造林面积占该县滩区造林的50%。

承包造林、合作造林等多种造林模式并存，先后有3家外地公司在我市孟州、温县、武陟购买林地合作造林、租地造林，公司